

**Совет по правам человека**

Тридцать пятая сессия

6–23 июня 2017 года

Пункт 10 повестки дня

Техническая помощь и создание потенциала

Тунис*: проект резолюции

**35/... Техническая помощь Демократической Республике
Конго в связи с событиями в Касаи***Совет по правам человека,*

вновь подтверждая, что все государства обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека, а также в Международных пактах о правах человека и других соответствующих договорах, участниками которых они являются, и выполнять свои обязательства по этим договорам и соглашениям,

ссылаясь на резолюцию 60/251 Генеральной Ассамблеи от 15 марта 2006 года,

ссылаясь также на резолюции Совета по правам человека 5/1 от 18 июня 2007 года, 7/20 от 27 марта 2008 года и S-8/1 от 1 декабря 2008 года,

ссылаясь далее на свои резолюции 10/33 от 27 марта 2009 года, 13/22 от 26 марта 2010 года, 16/35 от 25 марта 2011 года, 19/27 от 23 марта 2012 года, 24/27 от 27 сентября 2013 года, 27/27 от 26 сентября 2014 года, 30/26 от 2 октября 2015 года и 33/29 от 30 сентября 2016 года, в которых Совет призвал международное сообщество поддержать национальные усилия Демократической Республики Конго и ее институтов с целью улучшения положения в области прав человека и отреагировать на ее просьбы о технической помощи,

напоминая об обязательствах правительства Демократической Республики Конго, содержащихся в письме на имя Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека от 6 июня 2017 года, в котором высший орган и правительство Демократической Республики Конго четко заявили о своей твердой решимости наказать всех лиц, несущих ответственность за серьезные нарушения прав человека, совершенные в регионе Касаи, кем бы они не являлись, и подтвердили свою готовность сотрудничать с Совместным отделением Организации Объединенных Наций по правам человека в Демократической Республике Конго и с Миссией Организации Объединенных Наций по ста-

* От имени государств – членов Организации Объединенных Наций, являющихся членами Группы африканских государств.



билизации в Демократической Республике Конго с целью установления истины в этом вопросе,

учитывая, что в рамках этого сотрудничества 24 мая 2017 года в Киншасе этим двум структурам Организации Объединенных Наций была представлена «дорожная карта», разработанная правительством Демократической Республики Конго,

подчеркивая, что конголезская система правосудия предприняла серьезные процедурные шаги в расследованиях, направленных на то, чтобы пролить больше света на убийство двух экспертов Организации Объединенных Наций и их проводников,

напоминая о том, что гражданские и военные элементы и их сообщники, участвовавшие в преступлениях, совершенных в провинциях Касаи, были помещены под стражу до суда и что первые публичные слушания по делу лиц, несущих ответственность за убийство двух экспертов Организации Объединенных Наций и их проводников, были проведены 5 июня 2017 года в Кананге, Центральная провинция Касаи, и что судебное разбирательство возобновится 12 июня 2017 года,

решительно поощряя продолжение совместных расследований, проводимых правительством Демократической Республики Конго и Совместным отделением Организации Объединенных Наций по правам человека и Миссией,

руководствуясь стремлением реагировать комплексным образом на ситуацию, которая сложилась в провинциях Касаи, с тем чтобы избежать эскалации насилия, которое уже привело к перемещению почти одного миллиона человек, в том числе к появлению тысяч беженцев,

вновь подтверждая свою твердую приверженность суверенитету, независимости, территориальному единству и целостности Демократической Республики Конго и всех государств данного региона и подчеркивая, что принципы невмешательства, добрососедства и регионального сотрудничества должны полностью соблюдаться,

призывая правительство Демократической Республики Конго продолжать все усилия и инициативы, направленные на более эффективное осуществление и защиту прав человека,

будучи серьезно обеспокоен сообщениями о массовых и широкомасштабных нарушениях, совершаемых ополченцами, утверждающими, что они действуют под началом традиционного лидера Камуины Нсапу,

отмечая обязательства правительства Демократической Республики Конго и его усилия по защите и поощрению прав человека,

1. *осуждает* все формы насилия и терроризма на всей территории Конго, включая акты, совершаемые так называемыми ополченцами Камуины Нсапу, приводящие к серьезным нарушениям прав человека, в частности прав женщин, детей и других уязвимых лиц;

2. *выражает признательность* Демократической Республике Конго за оперативное реагирование на события в Касаи путем инициирования расследований и организации судебных процессов;

3. *приветствует* решение, принятое Демократической Республикой Конго для проведения совместных расследований с Совместным отделением Организации Объединенных Наций по правам человека в Демократической Республике Конго и Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, с тем чтобы пролить свет на серьезные нарушения прав человека, совершенные в провинциях Касаи;

4. *принимает к сведению* представленную правительством Демократической Республики Конго «дорожную карту», закрепляющую принцип подотчетности, который соответствует требованиям передовой практики Организации Объединенных Наций и рекомендован соответствующими резолюциями Совета по правам человека;

5. *с интересом отмечает* тот факт, что эти расследования будут проводиться под эгидой правительства Демократической Республики Конго и в координации с ним с учетом независимости национальной судебной системы и в соответствии с основополагающими принципами международного публичного права;

6. *просит* Миссию и Совместное отделение Организации Объединенных Наций по правам человека оказать необходимую материально-техническую поддержку конголезской системе правосудия в соответствии с просьбой органов военной юстиции вооруженных сил Демократической Республики Конго, не нанося ущерба суверенитету страны;

7. *настоятельно призывает* правительство Демократической Республики Конго как можно скорее организовать справедливые судебные процессы, обеспечивающие соблюдение международных стандартов в борьбе с безнаказанностью за зверства, совершенные в провинциях Касаи;

8. *просит* Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека предоставить необходимую техническую помощь и консультативные услуги, с тем чтобы помочь правительству Демократической Республики Конго завершить свою следственную работу в связи с утверждениями о нарушениях и злоупотреблениях, совершенных в регионе Касаи;

9. *просит также* Верховного комиссара представить устную обновленную информацию Совету по правам человека на его тридцать шестой сессии в сентябре 2017 года и представить доклад об осуществлении настоящей резолюции Совету в ходе интерактивного диалога, который будет проведен в ходе его тридцать восьмой сессии в июне 2018 года.